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Három külföldi professzor nyer-
te el az egyetem által adható leg-
magasabb kitüntetést: a Szent-
Györgyi Albert Orvostudományi 
Egyetem új díszdoktorait, Ludwig 
Demling, Georg W. Kreutzberg és 
Mitsuru J. Nakamura professzo-
rokat tegnap a városházán meg-
tartott ünnepségen avatták. 

A szegedi orvosegyetem rektora 
és tanácsa viszonylag hosszú idő, 
1989 óta nem ítélte oda a honoris 
causa doktori címet, most viszont 
egyszerre négy professzort is vá-
laszthattak, akik nemzetközileg 
elismert tudományos munkásságuk 
és a szegedi intézménnyel kiala-
kított tartós együttműködésük alap-
ján érdemesek a magas kitüntetésre 
(Pasko Rakic, a horvátországi szü-
letésű kitüntetett nem tudott eljön-
ni. ezért később veszi át díszdiplo-
máját). A különleges alkalmat arra 
is fölhasználta az egyetem veze-
tősége, hogy megújítsa a díszdok-
toravatók hagyományait, ünnepé-
lyes külsőségeit; ezúttal először 
tartották a városháza dísztermében 
az egyetemi ünnepséget, amelyen 
ott voltak a városi önkormányzat, a 
népjóléti tárca, a társintézmények 
képviselői, dr. Farkas László ál-
lamtitkár, Charles Thomas, az 
Egyesült Államok magyarországi 
nagykövete. 

Az egyetemi tanács díszdoktor-
avató ünnepi ülésén dr. Fráter Lo-
ránd rektor köszöntötte a jelen-
levőket, majd dr. Szemere György, 
az általános orvostudományi kar 
dékánja ismertette a kitüntetendő 
professzorok kimagasló tudomá-
nyos érdemeit. 

Ludwig Demling belgyógyász 
professzor az Erlangen-Nürnbergi 

Díszdoktoravatás a SZOTE-n 

FOTÓ: N A G Y LÁSZLÓ 

A díszünnepség első sorában a kitüntetett professzorok és szegedi ajánlóik: báliról Ludwig Demling (mellette 
Varró Vince), Georg W. Kreutzberg (Csillik Bertalan) és Mitsuru J. Nakamura (Molnár József) 

Egyetem belgyógyászati kliniká-
jának éléről vonult nyugdíjba 
1986-ban, a német hepato-gastro-
enterológia legkiemelkedőbb sze-
mélyisége. Tudományterületének 
világszervezete tiszteletbeli elnö-
kének választotta, s szakmai elis-
mertségét jelzi, hogy ezen kívül is 
számos német és nemzetközi tudo-
mányos társaságban tölt be kü-
lönféle tisztségeket, német szakla-
pok és külföldi folyóiratok szer-

kesztőségeinek tagja. Könyvei kö-
zül a több kiadásban és több nyel-
ven megjelent Klinikai gastroente-
rológia a szakterület kéziköny-
vének számít. Először mutatta ki a 
gyomor véráramlása és speciális 
funkciója közötti összefüggést az 
általa kifejlesztett klinikai mérő-
módszerrel. Nemzetközileg is je-
lentős vizsgálatokat végzett a diag-
nosztikus és operatív endoszkópia 
területén, s belklinikáján mások 

mellett magyar klinikusok is tanul-
hattak. 

Georg Kreutzberg 1977 óta a 
müncheni egyetem neuropathológia 
professzora, a Max Planck Intézet 
neuromorphológiai és idegsejt-
biológiai osztályának megszerve-
zője és vezetője, az Intézet elméleti 
karának igazgatója. Könyvekben, 
folyóiratcikkekben ismertetett 
munkásságát számos kitüntetéssel 
ismerték el, nemzetközi és német 

tudományos társaságokban visel 
tisztségeket. Tudományos munkás-
sága a központi idegrendszer fény-
és elektronmikroszkópos enzimcito-
kémiájával kapcsolatos. A szegedi 
egyetemmel 20 éve van szakmai-
tudományos kapcsolata; itteni ku-
tatók tizenegy alkalommal össze-
sen mintegy hatvan hónapot töl-
töttek intézetében, amelynek 24 kö-
zös publikáció és előadás az ered-
ménye. 

Mitsuru James Nakamura 19 
évig volt a mikrobiológia intézetve-
zető professzora a montanai egye-
temen, az Amerikai Orvosi Mikro-
biológiai Társaság diplomatája. A 
trópusi medicina, valamint bioma-
tematikai témák a szűkebb szakterü 
lete; legjelentősebb eredményeit a 
trópusi vérhas, valamint az étel-
mérgezések kutatásában érte el, 
tanulmányait a legrangosabb nem-
zetközi folyóiratok közölték. Tíz 
évvel ezelőtt került kapcsolatba a 
szegedi egyetemmel, azóta két-
évente, évente több hónapot tölt a 
Mikrobiológiai Intézetben, eredmé-
nyes kísérleteket végez a szegedi 
kutatókkal közösen és résztvesz 
oktatásban is. Amerikában jelentős 
szerepet vállalt a magyar tudo-
mányosság megismertetésében. 

A rektor és a dékánok kézfo-
gásukkal a SZOTE díszdoktoraivá 
avatták a három professzort, akik 
átvették a különleges, kézzel festett 
díszdiplomákat, majd felöltötték az 
alkalomra nekik ajándékozott dísz-
doktori talárt és köszönetet mond-
tak kitüntetésükért. 

Az avatás után, a délutáni órák-
ban megtartották tudományos elő-
adásaikat az új klinika termében. 

S.E. 

FÓKUSZ 
^ v „ A z Európai Közösségnek nincs joga szankciókat hozni." Perez 
^J de Cuellar ENSZ-főtitkár szerdán New Yorkban úgy foglalt állást, 
hogy az Európai Közösségnek nincs joga kötelező érvényű gazdasági 
szankciók meghozására Jugoszlávia ellen. A főtitkár szerint erre egyedül 
a Biztonsági Tanács volna jogosult. 

* X Jelcin betiltotta a kommunista pártot. A TASZSZ hírügynökség 
jelentesse szerint Borisz Jelcin orosz elnök szerdán rendeleti úton 

betiltotta a Szovjetunió Kommunista Pártja és az OSZSZK Kommunista 
Pártja működését az Orosz Föderáció területén, szakszervezeti 
egységeiket pedig feloszlatta. Jelcin ugyancsak rendeletben jelentette be, 
hogy személyesen veszi kézbe az oroszországi kormány irányítását. 
^ X Antall József hazatért Kairóból. Háromnapos hivatalos egyiptomi 
m / látogatása zárultával szerdán kora este Luxorból hazautazott Antall 
József miniszterelnök és az őt kísérő küldöíiség. A kormányfő előzőleg 
négyszemközti megbeszélésen találkozott Hoszni Mubarak államfővel. 
* X Remény van az EK társulási szerződés mielőbbi aláírására. 
>m/ Juhász Endre a Nemzetközi Gazdasági Kapcsolatok Minisz-
tériumának illetékese szerint van remény arra, hogy az EK legközelebbi, 
november 12-14-én sorra kerülő brüsszeli ülésén parafálják a magyar 
társulási szerződést, azaz jóváhagyják a megállapodás szövegét. A 
magyar küldöttség, miután Franciaország visszavonta álláspontját a 
mezőgazdasági exportszigorításokkal kapcsolatban, bízik abban, hogy 
nem lesz akadálya a tárgyalások befejezésének. Ez esetben a társulási 
szerződést még az idén aláírnák. 

^ X Róbert Maxwell természetes halált halt. A milliárdos sajtócézár 
• m J természetes okok következtében hunyt el, még mielőtt jachtjából az 
óceánba zuhant volna. A halált nem fulladás okozta, s a sajtómágnás 
homlokán észlelt seb a tengerbe eséskor keletkezett. A boncolást végző 
orvos szerint semmi jele erőszaknak, a halál oka valószínűleg szívroham. 
Maxwellt a tervek szerint vasárnap Jeruzsálemben temetik el. 
^ X Tízmillió márkás hitel a Petőfi Nyomdának. Szerdán aláírták azt 
^ J a szerződést, amelynek értelmében az Európai Újjáépítési és 
Fejlesztési Bank (EBRD) 4,98 millió ECU-s hitelt nyújt a kecskeméti 
Petőfi Nyomdának. A hitel futamideje összességében öt év, ebből 18 
hónap alatt folyósítja az EBRD a hitel egyes részleteit a nyomdának, 
majd hat hónapos türelmi idő után három év alatt kell törleszteni a 
kölcsönt. 

^*X Dél-Afrika ott lesz Barcelonában. Szerdán Johannesburgban a 
« / Dél-afrikai Olimpiai Bizottság vezetői bejelentették, hogy az ország 
részt vesz az 1992-es barcelonai nyári olimpiai játékokon. 
* X Kiesett a Ferencváros és a Kispest-Honvéd. Tegnapi KEK és 
^ J BEK mérkőzéseken: Fercncváros-Weider Bremen 0-1 (0-0) 

FC Sampdoria-Kispest-Honvéd 3-1 (2-0) 

Az Aerocaritas iskoláról-iskolára száll 
A Deák Ferenc Gimnázium udvarán landolt tegnap 

délelőtt az Aerocaritas mentőhelikoptere, amellyel 
Kozenkay Jenő, a szolgálat elnöke érkezett meg. Kér-
désünkre elmondta, hogy országos pártoló tagsági ak-
ciót szerveztek a karitatív szolgálat anyagi támogatása 
érdekében. Helikoptereiket elviszik az együttműkö-
désre hajlandóságot mutató általános és középis-
kolákba, s megismertetik a diákokat a mentőszolgálat 
munkájával. Ez alkalommal Szegeden, a Gagarin 
iskolában és a Deák gimnáziumban szálltak le. 

Kozenkay Jenő, mint annyiszor a sajtó nyilvános-
ságában bízva, most is elmondta, hogy a szervezet 

fenntartásához állami támogatás is kellene a 
társadalmi mellé, ám a társadalombiztosítástól szerény 
összeget kapnak, jóllehet óriási feladatot vállalnak át 
az államtól. Május óta 200 ember életét mentette meg 
a Aerocaritas mentőszolgálata. 

A diákok körében folytatandó toborzó akciói annak 
reményében vállalták, hogy ily módon is növelhetik a 
pártolók táborát, a támogatások összegét, amit mentő-
rohamkocsik vásárlására fordítanának. 

K. K. 
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A kerék 
fordul egyet? 

Valami történik... Méghozzá 
olyan helyen, ahová nem mindig és 
nem mindenütt jutottak el a külvi-
lágnak nemhogy halk panaszszói, 
nyugodt hangú, esetleg rezignált 
megállapításai, eleve remények 
nélküli érdeklődése (a ló kérdez...), 
de még kiáltásai sem. Ez a hely az 
emberi nyakon nyugvó, megközelí-
tőleg kerekded formájú, „fej" né-
ven közismert testrész üreges bel-
sejében található. Az itt megindult 
folyamat még alig érzékelhető, a 
hajtások csak most hagyták el a 
csíraállapotot, de bízzunk a kezde-
mény életképességében. 

Mindez csak azért jutott eszem-
be, mert a közelmúltban megjelent, 
csipkelődő hangú írásaimra kivétel 
nélkül válasz érkezett (bocsánat a 
kikerülhetetlen szerénytelenségért, 
a kényszerű magamra hivatkozá-
sért, viszont enyhítő körülmény, 
hogy elhagyom a szó szerinti idé-
zetet). 

A három jegyzet közül kettő köz-
lekedésről szólt. Autóbusz és vonat, 
MÁV és Volán. Talán lerágott csont, 
de ha tetszik, ha nem, életünk bizo-
nyos részét (ha összeadjuk a tíz 
perceket, órákat, néha fél napokat, 
ez nem is kevés!) a két nagy cég 
ringató karjaiban töltjük. Persze 
csak a bosszúságainkra emlék-
szünk, a zökkenőmentes utazás - te-
kintetlel útjaink, gépeink állapotára 
- ritka. 

Most azonban mindkét helyről 
behatóan, és minden sértődöttség 
nélkül érdeklődtek a leírt esemé-
nyek helyéről, idejéről, körülmé-
nyeiről. Szándékuk - föltehetőleg -
az volt, hogy utána nézzenek a tör-
ténteknek, és megtegyék a szüksé-
gesnek látszó intézkedéseket. Fon-
tos nekik, hogy a közönség tudatá-
ba beépült negatív vállplalatkép 
megváltozzék. 

Ez így természetes. Csakhogy 
egy ideje már az volt különös és fi-
gyelemre méltó, ami természetes. 
Az abnormálist tekintettük normá-
lisnak, jól felfogott érdekünkben 
így védekeztünk a tudathasadás el-
len, létrehoztuk a magunk terem-
tette, kódolható és kezelhető, privát 
tudathasadásunkat. Ezt legalább is-
mertük, és álarcként emeltük ma-
gunk elé. 

Mi lesz most? Lehet, hogy keve-
sebb álarcra lesz szükség? Mit tart-
sunk meg, és mit dobjunk el? Azért 
ne örüljünk korán: sok fejben kel-
lene még fordulnia a kerekeknek. 

N Y I L A S PÉTER 


